

中華民國 83年4月08日創刊(農曆) 支行所:和南聖眾雜誌社 址:974花蓮縣壽豐鄉鹽寮村191場

0609181-0 宏明山和南寺洪月b 華南商業銀行 花蓮分行 權及著作權所有,非經同意不得轉載

花蓮郵局許可證 花蓮 字186號

郵資已付

歡迎索取,阿彌陀佛.

雜 誌 台北雜字第10336號登記證 定花蓮國安郵局3

「最後之輪迴者」,一生指歷經一生,即可在世

(二)接近於佛地之菩薩 (一)住於正定位之菩薩 最高位等覺菩薩,只要經過這一生就可以補佛位處

彌勒佛位居於兜率天,而兜率天的關鍵正是

間成佛,補處則是指菩薩的

一生補處菩薩有四位次:

補處。

一生補處梵語意義

(三)住於兜率天之菩薩

而補釋迎牟尼佛之位而成佛,因此彌勒佛又稱未來佛 盡,則「當來下生」於人間,入胎、出胎 四)由兜率天至「當來下生 現在的婆娑世界是釋迦牟尼佛為法王,彌勒菩薩 人間而成 道、轉法輪、度眾生,進 現則居於兜率天,待此生

▲更有一轉法性生身, 即補佛所,故名一生補處〇

一大乘悲分陀利經中說:是菩薩施續彩故,不久當得

法王子位,

生補處○

▲佛之法性生身,有無量無數阿價祇為一生補處菩薩 奴,常為侍從,願為僕人)於無量阿僧祇劫,積集 侍從一發菩提心,一心作 切善本功德,故無事不濟

居兜率天內院,即是一生補處之位,下生之時即作佛 「法性生身」 即是菩薩法身, 即是菩薩已得「法性 」「無生法忍」捨凡入聖

△大悲餘韻,一生所繫,即是一生補處△

所住安諦靡不感化,安住空性,法性真諦之中 界眾生沒有不被教導感化〇

音樂發表會,為慶祝造福觀 活動內容 石動內等 霑法益,同沐佛恩。 諸天暨護國息災水陸大法會等系列活動 諸天暨護國息災水陸大法會等系列活動 祇園鐘聲:國曆十月二十九日至十一 彌勒菩薩開光大典:國曆十 義賣 園遊會:國曆十月三十日(星期日)上午九 朝山供諸氏:國曆十月二十 本寺謹、 訂四於十 月三十日 (星期日) 九日(星期六) 於十月二十九日至上十週年紀念暨彌勒苦 月五日 晚上七點半 勒菩 , 敬 敬邀十方善信齊來參與共十一月六日,舉行朝山供吾薩開光大典及我俩三方 千十點 至下午一點

Vandana

4 慈悲功德主 水陸頭 冥陽雨利水陸大法會:

國曆十月三十一日至十一月 國曆十月三十日(星期日)

八日

二十點半

◆水陸法會功德

我倆三方音樂發表會:

外 壇 7 吉祥功德主:叁萬

元

元

往

生蓮位:壹萬元

9 6

如意功德主:陸萬元大願功德主

3 功德主:壹萬元3 喜捨功德主

8 5 2

1 消災:壹仟元 2 拔渡:壹仟元

水陸大齋 2 護法大齋

▼供齋:

6

香花一株以及一盞明燈, 吉祥齋:陸仟元 **敲擊幽冥鐘**:為全世界人們祈福祈願 香花燈供養:造福觀音開光紀念日當天,寺方備 如意齋:叁仟元 供養觀世音菩薩、廣植短 ,闔家安康樂利。。敲擊時數每人半 守方備有香花燈,讓您藉薰香一爐 平安齋:壹任元 福壽齋:壹萬元 每人半小時至一小時為原則個慧。 (香花燈每組貳仟元)

擊時間:

一一一年十月二十九日凌晨至十

請提早報名登記,敲響世界吉祥和平

郵政劃撥:0609181-0 宏明山和南寺洪月娥 銀行帳戶:華南商業銀行 花蓮分行 820-10-012580-0 宏明山和南寺洪月娥

呈現出大乘佛教高度智慧的弘法精神

水陸普渡無遮大法會溯源 和南寺朝山供諸天

道

早在過去那二十世紀末的時候 當在一千八百多年前的古印度 馬鳴菩薩以詩歌的創作和演出 老和尚就以和南佛教藝術 就在現在二十一世紀初的今天 至今仍震撼著人們的心靈藝術 以及龍門石窟莊嚴的壁畫變文 當在中國盛唐時代的敦煌石窟 將當時代的佛教藝術推向頂峰

和南佛教藝術以純真美善莊嚴的藝術 得到諸多善信佛子與老菩薩熱烈迴響 得到國內外宗教界文化界的高度肯定 到今天-開創和南寺佛教藝術文化的深度行持 在海內外超過二百多場次的真情演出 和南佛教藝術 以及無數海內外的各種文化藝術獎項 至今我們榮獲六座金鼎獎三座金曲獎 進而不分教內外的大家一同競相追隨 - 已有四十年的播種與深耕 在國家戲劇院音樂廳

要在和南寺的每一年 就在造福觀音開光時 老和尚早就有所發願 自從民國七十一年起

供諸天

施焰口

造殊勝功德

化為一朵一朵又一朵清凉潔白的大蓮華

一片一片又一片熾烈燃燒的紅色火焰

開福地

造福田

度一切苦厄

造福觀音手中楊枝淨水遍灑時

在大慈大悲救苦救難廣大靈感

提供了新時代最新弘法的文化與藝術

震撼了全世界最殊勝的藝術弘法精神

至誠 恭誦 啓建水陸普渡大法會 就是秋將入冬的時候 在今天來自十方各地 至今已經過二十五年 便會舉辦朝山供諸天 禮拜梁皇寶懺 施放瑜珈焰口

禮佛懺悔 都會回來老和尚以無邊願力成就的和南寺 都會在每年造福觀音的生日農曆十月初三 在造福觀音的慈悲護佑下 祈願滅罪消愆造福人天

虔誠禮拜觀音菩薩 在一年一度的水陸大法會 諸位善信佛子與眾老菩薩 能將五濁的業海變成清淨的極樂世界 就是要我們諸位善信佛子與眾老菩薩 至誠深切禮懺 在一年一度的朝山供諸天 在開山老和尚願力庇佑下 今日難得有此殊勝的因緣 我們大家早已結下天下第一最殊勝的功德 今日大家有緣共同一起來參加朝山供諸天 造福觀音

善信佛子與眾老菩薩 造福觀音 造福觀音





學佛四要——如何建立信心 淨空大師 大專青車佛學講座導師

諸位法師、諸位同修・

這裡參訪,今天有此殊勝因緣,感到非常榮幸。這次承蒙傳慶大師邀我來與各位結法緣。和南寺我慕名已久,一直無機緣來

知道迷惑是暫時的,真常的覺性一定可以證得。性,知道自己本來成佛,也知道現在自己迷了,知道覺性是真常的,沒有失去;華嚴經分為四個階層「信、解、行、證」。首先就是要建立信心,知道自己有佛華嚴經分為四個階層「信、解、行、證」。首先就是要建立信心,知道自己有佛華嚴經分為四個階層「信、解、行、證」。首先就是要建立信心,知道自己有佛

人」。
《學要從那裡開始呢?第一步從信心開始,信佛是信覺悟,不是信迷惑,佛學要從那裡開始呢?第一步從信心開始,信佛是信覺悟,不是信迷惑,佛學要從那裡開始呢?第一步從信心開始,信佛是信覺悟,不是信迷惑,佛

第二步要求解。從自信心開始只是基礎,信了以後不是就可以成就,須進一

、講堂,請幾位堂主、法師,道場就可以建立了。 場,不需大,有二、三十人就夠了,真正肯發心,天天八小時坐禪、講經,設禪堂則人人為活菩薩示現,眾生就有福報了。希望青年人能發心,傳慶大師亦辦一個道的道場,蓋幾個講堂、念佛堂、禪堂,才是一個真正的道場。如果人人肯發心學,步求解,此點很重要,如解得不透徹就不能斷疑,修行便產生障礙。求解最好的方

-000

天王、諸神菩薩都是自己,全是代表我們自性的性德及智慧,即使建築也都不例外設施都是教具,藝術化的教具,且具虔誠恭敬心,因為他時刻提醒我們,所以四大像排在那兒,叫你一看即明其意,且像造得很莊嚴,使人一看即生歡喜。所以佛門即已達到藝術的境界。如果一個人一天到晚跟你說,你一定會感到厭煩,所以塑一即一時,等院無論什麼設施都有教學作用,今天講教學藝術化,幾千年前佛門裡

,智慧光明,前途光明,才有真正的幸福、美滿,這是學佛的好處。都是修學場所,都是佛菩薩,佛道怎會不成呢?真正學佛的人學上兩三年心地清淨挺涅槃之果;在佛前看到燈要求智慧,放光明、破黑暗,看到太陽、月亮、星星,提涅槃之果;在佛前看到燈要求智慧,放光明、破黑暗,看到太陽、月亮、星星,健星樂之界,隨時隨地看到花都要想到修六度;無論在何處看到果,都要想到菩佛教講求實踐,學以致用,譬如說佛前看到花,我們立刻想到要修六度萬行,

佛、法、僧,皈依覺、正、淨,做一個真正的三寶弟子。 佛、法、僧,皈依覺、正、淨,做一個真正的三寶弟子。 一時,以上所講是學佛的修習,希望諸位能糾正以往錯誤的觀念,不再迷惑,皈依然是世間惟一正確的指導,修因之後必定證果,法喜充滿,這是人生真實的

登申三**引**注 是意戏长青禪河隨浪靜 定水逐波清

澄神生覺性 息慮滅迷情

(節選自《和南寺造福觀音開光紀念特刊》,頁45—54



山

生的真諦

慧 心嶽大師 中國內學院院長

相信花蓮的地方時常有高僧大德來此地說佛法;而我呢!是受了人情上不能推辭 總之,當作是相識的見面禮來聽我的講話 今天,是和南寺建立十五周年以及造福觀音大士的聖像開光典禮的時間。我

世永遠留存。 絕對不會留到後世。這十種毒素卻不是我們這個身體死了就會消滅了,一世一 癌症並不可怕,為什麼呢?癌症沒有遺留性在;身軀如果死了,癌症照常消滅 現在人最害怕的毒素是什麼呢?是 「癌症」。不過,以佛法中的觀念看起來

戒、見、邪。 生前所帶來的毒素;若是出生以後,到了懂事後再染上其它五種,那叫身、邊、 十種毒素是什麼呢?貪、瞋、癡、慢、疑是俱生而來的,就是說我們尚未出

長的時間中累積起來的。 的意思呢?怎樣叫做慢呢?就是貢高、驕慢、唯我獨尊,我自己的主見才對,別 過是重和輕的分別而已,修行修得較好的,他的成份就較微薄。瞋心的問題也是 我們,而我們反把他當作仇人,是非不會分,這個就是愚癡的現象。但是「慢」 人都比我差,這種就是慢的觀念。還有疑心呢?不信任他人,這是我們做人在很 一樣。說到癡心,什麼是癡心呢?就是不能分別是非,對方是為了我們好才告訴 說到貪瞋癡,我們在坐諸位,包括我在內,大家都有這個貪字的存在

睡眠、客人來訪、應酬、吃飯以及種種拖掉的時間,實際上大概是十五年。在這 短短十五年中,一定要想盡辦法把無始劫帶來的毒素滅除,否則身體一旦失去了 ,而五毒又感染深厚時,要想下輩子再來出世為人,這就非常困難 「人生七十年」,除去幼稚期與養老期,我們運用的時間才五十年,扣掉晚上 在六道輪迴中,人身是非常寶貴的。佛法說:「一失人身萬劫難」,古人說

是執取斷常二見,一般的外道認為人若是死了後就什麼都沒有都沒有了,死了就 錯誤的。還有一種見取見,他的觀念完全錯誤,走錯路修不對的行門,卻認為是 的苦行,認為若不去修苦行去受苦,就不能上天堂求得解脫,這種的觀念仍然且 真的,也就是執持成見,非果計果。至於邪見的問題是完全推翻了因果的觀念 完了,另一種是說死了還仍存在。戒取見是執持不正戒,非因計因,就是修無益 己的意見,這樣也是我,那樣也是我,離開我以外,我所見所想才是正確。邊見 生活中表現在講話、動作、與思想三方面。身見是執取五蘊根身,也就是執於自 長大以後才染成的身見、邊見、戒禁取見、見取見、邪見五種煩惱,在我們

> 以為在我們人生當中,任你如何做,都沒有因果的存在 全部都是我們長大才染成

渗在一起,再用另一手拿著的楊柳枝將十六味的藥水灑出 與「四正勤」,正味八味,附味八味,這十六味放在他 對此,觀音菩薩製造的妙方是什麼?除八正道外還有用八味附方,即「四念住 手拿的淨瓶裹和他的法水

「八正道」,就是用八種藥方製造出來的藥味:

- 、「正見」 正確的見地
- 二、「正語」 正語就是講話要符合道德倫理
- 審查 三、「正思惟」 即心裹面的觀念要正確,凡事不能莽撞,總要經過一番思量
- 違背良心。 四、「正業」 業就是所作所為,做正當的事,行正當的路,不違反法律,不
- 有正當的職業以維繫我們的生命 五、「正命」 正常的生活,正當的職業,作息要一定才不會損害身心,還需
- 六、「正精進」 -無雜物叫精;向前不退就是進。正精進是指正當的精進。
- 把握住,並且深入內心,不讓它流失。 七、「正念」 這念就是說攝持保持,念念不忘。好的道理聽入耳後,一定要
- 三者動搖 八、「正定」 - 定就是不受外境的擾動,心不散亂,凡符合正理的,絕不為第

麼苦?「不如意」,我們想這樣,他卻不能按我們意思,這是世間受是苦的觀念。 淨,觀受是苦,觀心無常,觀法無我;「四正勤」即已生 刻在演變,所謂「觀心無常」,我們的身體、心理,在一切事情上皆不可能讓我們 卻經常「靠不住」為什麼會這樣?就是身體不淨的關係。而我們的心理上,時時刻 ,未生善會生起,已生善會增長。平常大家總是用心計較照顧這個身體,而這身體 依靠」,不能讓我們當主宰。反回來講「觀受是苦」,世間所受的全都是苦,怎 除了八正道外還有八種副藥配方,即四念住與四正勤 思會斷滅,未生惡會不生 「四念住」就是觀身不

效果。我希望在坐的大德好好接受造福觀音的妙藥來改造過去矛盾的心理,使之成 造福觀音法水的潤澤,接受的人,才算真正收到來和南寺聽佛教道理和朝拜大佛的 一個真正安樂,真正符合正理的正當生活,這才是人生的 若每天都在吃這十六種藥,就不怕得不到解脫與安樂 真諦。 ,不論那個人都需要接受

(節選自《和南寺造福觀音開光紀 念特刊》,頁20-25)

